



# ЗНАМЯ ПРАВДЫ

№73 (10138)

четверг  
14  
сентября

2017

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ИЗДАЁТСЯ с 1 АВГУСТА 1931 года

znamjapravdi@mail.ru

УПОРОВСКОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

6+

Уборка-2017

Выборы-2017

## Масальские труженики первые в области



В среднем на 80 процентов в Упоровском районе завершена уборка зерновых и зернобобовых. Первыми в Тюменской области, а соответственно и в районе, с обмолотом справились аграрии предприятия ЗАО «Нива-Агро». В конце прошлой недели с этим событием их поспешили поздравить начальник управления по животноводству департамента агропромышленного комплекса Тюменской области Руслан Бетляев, глава района Леонид Сауков и председатель комитета по развитию АПК Упоровского района Александр Зоммер.

8 сентября хлеборобы ЗАО «Нива-Агро» завершили обмолот последнего клена в 300 гектаров рапса. День начинали как обычно – встали пораньше и в поле. Ра-

ботали слаженно и в темпе. Зерновые были убраны немного раньше с площади 7 250 гектаров, валовой сбор зерна составил 25,5 тысячи тонн. Средняя урожайность – более 35 центнеров с каждого гектара. Рапс в этом году был размещён на площади 1 165 гектаров. Масленичная культура в этом сезоне дала 15,1 центнера с гектара, её валовой сбор на предприятии – 1 759 тонн.

Приехавшие в последний рабочий день гости поблагодарили аграриев за самоотверженный труд и вручили грамоты главы района передовикам Алексею Метлеву, Ивану Васильеву и Анатолию Пономарёву.

Вера ХАЛАЕВА.

Фото из архива администрации Видоновского поселения.

### Передовики уборочных работ на полях района на 13 сентября

Комбайнеры на уборке зерновых и зернобобовых культур (убрано тонн)

Импортные комбайны			
ООО «Агрофирма «КРиММ»	Чернаков Евгений Викторович	New Holland	3 351
ООО «Агрофирма «КРиММ»	Вяткин Сергей Анатольевич	New Holland	3 287
ООО «Агрофирма «КРиММ»	Ефимов Константин Анатольевич	New Holland	3 185

Комбайны 5 класса			
ЗАО «Нива-Агро»	Васильев Иван Владимирович	Акрос	2 155
ЗАО «Русь»	Бетнев Виталий Яковлевич	Акрос	2 141
ЗАО «Нива-Агро»	Пономарёв Анатолий Александрович	Акрос	2 113

Механизаторы на уборке зелёной массы кормов (убрано тонн)

ЗАО «Нива-Агро»	Шестаков Александр Николаевич	19 570
СПК «Емуртлинский»	Андриянов Василий Анатольевич	17 148
СПК «Емуртлинский»	Швецов Иван Григорьевич	15 125

Механизаторы на уборке картофеля и (или) овощных культур на двухрядных комбайнах (убрано тонн)

ООО «Агрофирма «КРиММ»	Деденёв Александр Анатольевич	4 143
ООО «Агрофирма «КРиММ»	Шульц Сергей Владимирович	3 687
ООО «Агрофирма «КРиММ»	Перминов Андрей Николаевич	3 681

Механизаторы на уборке картофеля и (или) овощных культур на импортных комбайнах (убрано тонн)

ООО «Агрофирма «КРиММ»	Маслов Сергей Анатольевич	9 028
ООО «Агрофирма «КРиММ»	Деденёв Сергей Васильевич	6 204
ООО «Агрофирма «КРиММ»	Худышкин Владимир Александрович	3 831

## За новых депутатов голосовали в сельских поселениях

Жители Упорово, Скородума и Ингалянки приняли участие в дополнительных выборах депутатов сельских дум. Голосование за кандидатов на трёх избирательных участках в вышеупомянутых населённых пунктах состоялось 10 сентября.

Всего в выборах на должность депутатов сельских дум в поселениях приняло участие 8 кандидатов. По три в Скородуме и Упорово и два – в селе Ингалянке. В итоге в районном центре больше всех голосов избирателей (75,08 процента) набрал Алексей Николаевич Червоный – выдвиженец от местного отделения Тюменского регионального отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». В Скородуме жители отдали предпочтение представительнице «Либерально-демократической партии России» Татьяна Александровне Лебедевой. За неё проголосовало 58,34 процента избирателей. Самый большой процент голосов на этих выборах в Ингалянке получила выдвиженка партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Наталья Филипповна Петрова – 82,20 процента.

Вера ЛИПУХИНА.

Выставка

## Золото «КРиММа»

Более 70 наград получили предприятия и учреждения Тюменской области на VIII Межрегиональной агропромышленной выставке Уральского федерального округа, которая проходила в столице региона 8 и 9 сентября.

В ней участвовали полномочный представитель президента РФ в Уральском федеральном округе Игорь Холманских, заместитель министра сельского хозяйства РФ Игорь Кузин, губернатор области Владимир Якушев и другие официальные лица.

Открывая выставку, Игорь Холманских сказал: «За последние годы агропромышленный комплекс Уральского федерального округа претерпел существенные изменения. Совместными усилиями удалось сделать многое для повышения его конкурентоспособности и финансовой устойчивости. Сегодня всё чаще наблюдаем внедрение на селе инновационных технологий, открытия новых современных производств. Всё это приносит свои плоды – агропромышленный комплекс становится настоящим драйвером экономики, успешно решает стратегические задачи по обеспечению продовольственной безопасности».

Всего в экспозиции участвовало около 100 организаций со всех регионов УрФО. Было разыграно более 200 комплектов наград (медалей и дипломов) в номинациях «Высокое качество новинок производства» и «Достижения в научно-технической сфере АПК».

Наш регион был представлен 33 компаниями и тремя научными организациями, которые получили 73 медали, среди которых 27 золотых, 14 серебряных и 8 бронзовых. В частности, высокое качество тюменских товаров конкурсная комиссия отметила 43 медалями, за внедрение новых видов продукции тюменские предприятия получили 7 наград, разработки в научной области АПК удостоены 23 медалей. Агрофирма «КРиММ» за свою плодово-овощную продукцию получила золотую медаль.

По материалам пресс-службы департамента АПК Тюменской области.



Прогноз погоды с 15 по 18 сентября



ПТ +20... +22/ +10... +12



СБ +19... +21/ 12... +14



ВС +17... +19/ +11... +13



ПН +10... +12/ +6... +8

## В администрации района

## Летняя оздоровительная кампания прошла успешно

На прошлой неделе в администрации района состоялось заседание межведомственной комиссии по организации отдыха, оздоровления населения и занятости несовершеннолетних под председательством заместителя главы по социальным вопросам Светланы Ожгибесовой.

На нём были подведены предварительные итоги летней оздоровительной кампании.

Начальник отдела социальной защиты населения Любовь Зоммер рассказала о работе всех ведомств, задействованных в организации отдыха несовершеннолетних. На территории Упоровского района за летний сезон отдохнуло и в том числе потрудились 3 218 ребят из 3 228 заявленных, что составило 99,7 процента.

14 лагерей с дневным пребыванием при образовательных организациях и лагерь с круглосуточным пребыванием детей «Лидер», в который со всего района приехали 40 особо одарённых подростков в возрасте от 13 до 16 лет, посетили 1 922 человека, при организациях дополнительного образования – 155 детей.

Площадки АУ «Физкультура и спорт» – 1 089, центра культуры и досуга – 721 человек, комплексного центра социального обслуживания населения – 363 подростка. Что примечательно, не остались в стороне от организованного отдыха и ребята из малонаселённых пунктов.

В палаточном лагере «Патриот», помимо сборов, в которых участвовали 38 старшеклассников, за две смены «Ратников» отдохнули 94 человека с нашего района.

Социально значимой деятельностью (работа на пришкольных участках, волонтерство) занимались 2 482 подростка. В загородных и санаторно-оздоровительных лагерях своё здоровье поправили 100 несовершеннолетних.

В летний период 706 ребят были трудоустроены. До конца года эта цифра будет больше, так как с окончанием каникул некоторые подростки продолжают работать.

Финансирование летнего отдыха производилось за счёт средств районного бюджета и родительской платы. За 8 месяцев на эти цели было всего израсходовано 7 425 тыс. рублей, из них 5 718,1 тыс. рублей – районные деньги, остальные – родительские

и предприятий (1 706,9 тыс. руб.).

Хочется отметить, что с задачами, поставленными на первом заседании межведомственной комиссии по летнему отдыху несовершеннолетних, учреждения, организующие отдых, оздоровление и занятость детей, справились успешно. Удалось избежать чрезвычайных ситуаций, несчастных случаев, рост преступности по сравнению с аналогичным периодом прошлого года не был допущен (хотя правонарушений полностью избежать не удалось), план по трудоустройству несовершеннолетних в возрасте от 14 до 17 лет выполнен на 100,9 процента, в целом санитарно-эпидемиологическое благополучие детей было достигнуто, хотя не обошлось и без некоторых проблем и нарушений. На них в следующем году будет обращено более пристальное внимание.

После отчётов всех руководителей ведомств, ответственных за летнюю кампанию, и обмена мнениями были приняты соответствующие решения, направленные на исправление недочётов и улучшение качества работы всех форм отдыха на 2018 год.

Людмила ИВЛЕВА.

## Наше здоровье

## Алкоголь – это не модно, сегодня в тренде – трезвость!

В прошедший понедельник в магазинах невозможно было купить алкогольную продукцию – так в Тюменской области и других регионах праздновали Всероссийский день трезвости.

Впервые его отметили в России 104 года назад – в 1913-м – по инициативе служителей православной церкви. В марте 1914 года Священным Синодом было принято решение об установлении Всероссийского дня трезвости. Дата была выбрана не случайно, 11 сентября – день усекновения головы святого Иоанна Предтечи. По народной традиции в этот день постились и не пили вина.

Согласно проведённому в 2016 году рейтингу среди европейских стран по уровню потребляемого алкоголя, Россия занимает 4-е место с 13,9 литрами в год чистого спирта на человека старше 15 лет (после Литвы, Белоруссии и Молдовы). По данным Всемирной организации здравоохранения, употребление более 8 литров спирта ведёт к физической деградации личности.

Простой подсчёт говорит, что 13,9 литра спирта это почти 70 бутылок водки в год, 6 – в месяц или 0,850 литра – в неделю выпивает россиянин. А если учесть, что женщины употребляют алкоголя в 4 раза меньше и численность их гораздо больше, то количество спиртного, выпиваемого мужской частью населения, увеличивается до 150 вышеназванных ёмкостей.

Статистика неумолима – алкоголь становится причиной смерти в 30 случаях из 100, а количество убийств, со-



вершённых в нетрезвом виде, достигает 80 процентов; он служит причиной смерти от сердечно-сосудистых заболеваний в 25 процентах, в 65 – основным фактором гибели от травм и всевозможных происшествий (ДТП, пожары, утопления и т. д.). И научно доказано, что злоупотребление спиртными напитками сокращает человеческую жизнь на 20 лет.

Но всё меняется, постепенно к нам приходит осознание того, что быть трезвым и счастливым гораздо лучше, чем несчастным и подшофе. В национальном рейтинге трезвости, проведённом в 2016 году с участием Общественной палаты России, Тюменская область заняла 15-е место из 85 регионов (в 2015-м – 33-е). Для анализа ситуации использовались открытые статистические данные: количество умерших от отравления спирто-содержащей продукцией и больших алкоголизмом, подсчитывались преступления, совершённые в пьяном виде, и декалитры проданной алкогольной продукции, а также количество часов запрета её продажи ежедневно.

Мы попросили жителей района продолжить фразу «Выбираю трезвость потому что...

– я за здоровый образ жизни.

Сегодня быть модным, значит, быть трезвым. Будущее моего ребёнка в моих руках, я ответственен за него. Трезвость – это нормально, это естественно, это правильно (Артём Чиряев);

– я не любитель выпить, не нахожу ничего хорошего в пьянке и искусственном веселье. Я танцевать и трезвый могу, лишь бы музыка заиграла, ноги сами в пляс идут. Не понимаю, зачем употреблять спиртные напитки, когда жизнь так прекрасна (Валерий Попов);

– спиртным злоупотреблял отец, затем стал пить и старший брат. Скажу честно, жить с алкоголиками страшно и трудно. Скандалы каждый день, нищета... Как только я окончила 9 классов, поступила в техникум. Жила в общежитии, домой ездила редко. Вышла замуж, мы с мужем спиртного не употребляем, нам хорошо жить и без алкоголя (Екатерина).

Весь сентябрь в сельских поселениях будут проводиться общественные мероприятия, приуроченные ко Дню трезвости: спортивные состязания, концерты, мастер-классы, конкурсы, выставки – присоединяйтесь, будьте в тренде!

Подготовила Мила ШАБАНОВА.

## Безопасность

## ПДД нужно учить с детства

Пешеход, пассажир, велосипедист... В таких качествах на дороге присутствуют дети. В начале учебного года именно на них стоит обратить особое внимание, так как школьники рискуют стать виновниками ДТП. Поэтому сотрудники ГИБДД проводят с ребятами тематические беседы.



Николай Паутов раздал листовки, на которых дети отмечают безопасный маршрут.

Встреча учащихся Упоровской школы и инспектора по пропаганде безопасности дорожного движения Николая Паутова в этом году была не первой, поэтому многие отвечали на его вопросы о Правилах дорожного движения, устройстве регулируемых и не регулируемых перекрёстков, не задумываясь. Может быть, это заслуга родителей, а может, повлияла работа сотрудников госавтоинспекции, проведённая с учащимися летом. На школьных площадках проводились викторины и конкурсы на знания ПДД, ребята старше 14 лет сдали экзамен на получение удостоверений велосипедиста. С 1 по 18 сентября этого года вновь проводится акция «Внимание, дети!».

Специалисты раздали первоклассникам буклеты, в которых школьники отметили свой самый безопасный маршрут до образовательного учреждения.

Несмотря на то, что профилактическая работа проводится систематически, число ДТП с участием несовершеннолетних доста-

точно велико. За восемь месяцев текущего года на территории Заводоуковского городского округа произошло 10 ДТП, где пострадали дети, один ребёнок погиб. В пяти из этих случаев виновниками стали четверо малых велосипедистов и пешеход. На территории нашего муниципалитета был один случай ДТП с участием ребёнка.

Школьника Кирилла Плотникова с Правилами дорожного движения познакомили родители: «Когда горит красный, – дорогу пересекать нельзя. Нужно уверенно её переходить, когда горит зелёный, – рассказывает мальчик. – Идти через дорогу можно только тогда, когда машина остановилась. Если автомобиль продолжает ехать, лучше его пропустить. Если красный сигнал светофора загорелся тогда, когда ты находишься на переходе, нужно поспешить перейти его до конца. Если ты ехал на велосипеде, то нужно слезть с него и перейти дорогу как пешеходу». Хочется, чтобы родители

всех школьников провели с детьми не просто лекцию о правилах поведения на дороге, но и прошли с ними рядом по улицам, оценивая уровень готовности ребёнка к самостоятельному преодолению пути, а в обычной жизни всегда служили для них хорошим примером.

В завершении хотелось бы напомнить, что с 12 июля 2017 года вступили в силу поправки в ПДД, касающиеся правил перевозки детей. Несовершеннолетние до 7 лет на заднем сидении перевозятся только с использованием специальных удерживающих устройств. Если ребёнок к 7 годам достиг роста и веса, для которых предусмотрены штатные ремни безопасности, его пристёгивают без дополнительных устройств. На переднем пассажирском сидении детей до 12 лет перевозят в специальном удерживающем устройстве.

Вера ЛИПУХИНА. Фото Владимира ПОПОВА.

## Флюорография может спасти жизнь

Несмотря на достижения медицины, в нашем районе у населения ежегодно наблюдается рост числа злокачественных заболеваний органов грудной клетки, желудочно-кишечного тракта и туберкулёза лёгких. Также увеличивается и количество больных с выявленной патологией на поздней стадии. Поэтому это происходит, мы попросили прокомментировать врача-рентгенолога Дениса Александровича БОНДАРЕНКО.

– Обуславливается это тем, что человек не хочет уделить своему здоровью некоторое время и пройти диспансеризацию или профилактический медицинский осмотр, которые включают в себя лабораторную диагностику, флюорографию, маммографию, скрининговые исследования.

Флюорография применяется главным образом для исследования органов грудной клетки, мягких тканей, костной системы. При обследовании на цифровом аппарате «Проскан-2000» в поликлинике районной больницы результат осмотра выдаётся сразу после процедуры.

Никакой угрозы для здоровья пациента такие разовые дозы не представляют. Именно поэтому в профилактических целях

врачи рекомендуют делать флюорографию, а не классический рентген, который облучает в 1,5 раза сильнее. Гораздо опаснее в этом смысле выглядит угроза заболевания, например, туберкулёзом.

– Как часто надо проходить флюорографический метод обследования?

– Для раннего обнаружения таких основных заболеваний как туберкулёз, онкология, пневмония, а также хронических заболеваний лёгких (бронхит, пневмокопоз), поражение плевры флюорография проводится, как правило, один раз в год, по показаниям чаще. То есть основное назначение процедуры – профилактика бронхолегочных заболеваний.

Многие тяжёлые, смертельно опасные болезни, в том числе рак лёгких и туберкулёз, длительное время могут протекать скрытно, без видимых изменений самочувствия больного. Часто кашель, одышка, повышение температуры, снижение веса, общая слабость проявляются в запущенной, а порой неизлечимой стадии заболевания.

” И только регулярные прохождения флюорографического обследования позволяют своевременно, на ранних стадиях.

Это даёт возможность полностью избавиться от недуга, вернуть здоровье, а с ним и привычные режим и стиль жизни.

Кроме того, справка о прохождении флюорографического осмотра нужна при устройстве на работу, при перемене места обучения, при получении водительских прав, а также во многих других общих и частных случаях.

– Наверное, многих отпугивает необходимость с утра занимать очередь в регистратуре поликлиники, чтобы взять талончик к специалисту, который направит на флюорографию?

– Это не обязательно. Каждый может просто обратиться в кабинет флюорографии в поликлинике и пройти обследование без направления. Если рентгенолог заметит какие-то патологии, с человеком обязательно свяжутся и пригласят на дополнительное обследование.

Уважаемые жители села Упорово и Упоровского района! Приглашаем вас в поликлинику для прохождения флюорографии (кабинет № 9).

Кабинет работает с понедельника по пятницу с 8.00 до 18.00, обед с 12.00 до 13.00, в субботу – с 8.00 до 13.00.

Спрашивала Людмила ПАВЛОВА.

